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Вступ. Важливу роль на початковій стадії запального процесу відіграють 

біогенні аміни (гістамін та серотонін), а також фактор Хагемана. Гістамін, 

ймовірно, чинить найвиразніший вплив на судинну проникність серед інших 

медіаторів. Вивільнення гістаміну супроводжується розширенням артеріол та 

звуженням дрібних венул. Гістамін стимулює також рухову активність та 

прискорює трансмембранний транспорт, що сприяє підвищенню судинно-

тканинної проникності. Наступною ланкою є активація калікреїнів та утворення 

кінінів, які значно та на тривалий час підвищують проникність судинної стінки. 

Протягом наступних хвилин головну роль відіграють ліпідні медіатори, які 

утворюються з фосфоліпідів пошкоджених клітин. Спектр ліпідних медіаторів 

залежить від шляху ферментативного перетворення арахідонової кислоти, яка 

вивільняється з мембранних фосфоліпідів під дією фосфоліпази А2. На 

циклооксигеназному шляху утворюються простагландини, простацикліни та 

тромбоксани. За дії ліпооксигенази з арахідонової кислоти утворюються 

лєйкотриєни (ЛТ), пероксиди та гідропероксиди жирних кислот, що є потужними 

хемотаксичними агентами. 

Метою дослідження було вивчення впливу олії насіння винограду на 

ліпооксигеназний шлях перетворення арахідонової кислоти, який визначали за 

моделлю зимозанового набряку стопи у щурів,  механізм розвитку якого на 

ранніх термінах провідну роль відіграють ЛТ.  

Матеріали та методи. Для дослідження протизапальної дії була обрана 

модель ексудативного запалення кінцівок у щурів. В якості препарату 

порівняння була обрана обліпихова олія – лікарський засіб, що також 

використовується для лікування запалення шкіри.  

Досліди було проведено на 18 білих нелінійних статевозрілих щурах-самцях 

масою 160-180 г. Піддослідні тварини були розділені на три групи: перша група – 

контрольна; тваринам другої групи наносили олію насіння винограду, а третьої  

– обліпихову олію. Досліджувану олію та препарат порівняння застосовували у 

дозі 0,01 мл/см2. Усім тваринам субплантарно під апоневроз задньої кінцівки 

вводили 0,1 мл 2% суспензії зимозану. Досліджувану олію та препарат порівняння 

застосовували у дозі 0,01 мл/см2. 

Виразність запального процесу оцінювали за збільшенням об’єму ураженої 

кінцівки, який вимірювали до введення флогогену та через 30 хв після введення 

флогогенного агенту за допомогою онкометра. Оцінювання протизапальної 
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активності проводили у період максимального розвитку запальної реакції (через 

30 хв після введення флогогену). Це дозволяє зробити припущення про характер 

та виразність впливу досліджуваної олії на утворення ЛТ. 

Протизапальну активність виражали у відсотках та розраховували за 

наступною формулою: 

                                                     Мдосл. × 100 

А = 100%  -  ⎯⎯⎯⎯  ,  де     

                                                                 Мk.   

А – протизапальна активність, %; 

Мк. – середня різниця у масі набряклої та здорової кінцівки контрольної групи; 

Мдосл. – середня різниця у масі набряклої та здорової кінцівки у досліді. 

 

Результати та обговорення. Експериментальні дані (табл. 1) свідчать, що 

в умовах зимозанового запалення олія насіння винограду при місцевому 

застосуванні виявляє виразну протизапальну активність, зменшуючи набряк на 

33,3%, та не поступається препарату порівняння обліпиховій олії (протизапальна 

активність складала 24,2%). 

Таблиця 1 

Вплив олії насіння винограду на ексудативну фазу запалення 

в умовах зимозанового набряку кінцівки у щурів (n = 6) 

Умови досліду ΔV, ум. од. ПА, % 

Контрольна патологія 19,80±1,46 – 

Олія насіння винограду 13,20±1,32* 33,3 

Обліпихова олія 15,00±0,84* 24,2 

Примітки: 

∆V – різниця між об’ємом кінцівки до початку досліду та через 30 хв після введення зимозану; 

ПА – протизапальна активність; 

* – розбіжність достовірна відносно контрольної патології, р ≤ 0,05;  

n – кількість тварин у групі. 

  

Відомо, що на ранніх етапах розвитку зимозанового запалення провідну 

роль відіграють ЛТ, що дозволяє зробити припущення про антиліпооксигеназні 

властивості комплексу біологічно активних сполук, які містяться в олії насіння 

винограду. 

Висновки. Таким чином, за результатами експериментальних досліджень 

з вивчення антиексудативних властивостей олії насіння винограду доведено, що 

досліджувана субстанція виявляє виразну пригнічуючу дію на утворення ЛТ, яка 

перевищувала дію препарату порівняння – обліпихову олію.    

 

 


